
第１回
だいいっかい

葛飾区
かつしかく

子
こ

ども世論
よ ろ ん

調査
ちょうさ

 

令和
れ い わ

６年
ねん

11月
がつ

 

葛飾区
かつ しかく
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目次
も く じ

 

調査

ちょうさ

内容

ないよう
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調査
ちょうさ

の対象者
たいしょうしゃ
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調査
ちょうさ

に答
こた

えた人
にん

数
ずう

 ........................................................................................... 7 

調査
ちょうさ

の答
こた

え方
かた

 ................................................................................................. 7 

調査
ちょうさ

期間
きかん

 ........................................................................................................ 7 

調査

ちょうさ

目的

もくてき

 ......................................................................................................... 7 

調査

ちょうさ

結果

けっか

 .......................................................................................................... 9 

報告書
ほうこくしょ

の見方
みかた

 .................................................................................................. 9 

グラフの見方
みかた

 ................................................................................................... 9 

・円
えん

グラフ ..................................................................................................... 9 

・棒
ぼう

グラフ ................................................................................................... 10 

・棒
ぼう

グラフ（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） ............................................................................. 11 

・帯
おび

グラフ（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） ............................................................................ 12 

回答者
かいとうしゃ

属性
ぞくせい

 ................................................................................................. 13 

あなたの性別
せいべつ

を教
おし

えてください。（回答
かいとう

は１つ） ...................................................... 13 

あなたの学年
がくねん

を教
おし

えてください。（回答
かいとう

は１つ） ...................................................... 13 

現在
げんざい

あなたが一緒
いっしょ

に住
す

んでいる人
ひと

をすべて選
えら

んでください。 .................................... 13 
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世論
よろん

調査
ちょうさ

結果
けっか

 ................................................................................................ 14 

問
とい

１ あなたは葛飾区
かつしかく

が好
す

きですか。（回答
かいとう

は１つ） ................................................ 14 

問
とい

２ あなたは今
いま

幸
しあわ

せですか。（回答
かいとう

は１つ） ....................................................... 16 

問
とい

３ あなたが葛飾区
かつしかく

に増
ふ

やしてほしいものは何
なん

ですか。（回答
かいとう

は３つまで） .................. 18 

問
とい

４ あなたは「ＳＤＧｓ（持続
じ ぞ く

可能
かの う

な開発
かいはつ

目標
もくひょう

）」を知
し

っていますか。（回答
かいとう

は１つ）.......... 20 

問
とい

５ あなたが「ＳＤＧｓ」の１７の目標
もくひょう

のうち、大切
たいせつ

だと思
おも

う目
もく

標
ひょう

は何
なん

ですか。 

(回答
かいとう

は３つまで） ......................................................................................... 22 

問
とい

６ あなたはいつもどのようにしてニュースや趣味
し ゅ み

などの情報
じょうほう

に触
ふ

れていますか。 

（あてはまるすべてを回答
かいとう

） ............................................................................. 24 

問
とい

７ あなたがごみを減
へ

らすために気
き

を付
つ

けていることはありますか。 

（あてはまるすべてを回答
かいとう

） ............................................................................. 26 

問
とい

８ あなたは社会
しゃかい

の役
やく

に立
た

ちたいと思
おも

いますか。（回答
かいとう

は１つ） ................................ 28 

問
とい

９  あなたは街中
まちなか

９で高齢
こうれい

９の方
かた

９や車
くるま

９いすを利用
り よ う

９している方
かた

９、妊婦
にんぷ

９さん、けがをしている方
かた

９など

が困
こま

っていたらどうしますか。（回答
かいとう

は１つ） .......................................................... 30 

問
とい

９１  あなたは目
め

９や耳
みみ

９、 体
からだ

９などが不自由
ふ じ ゆ う

９な方
かた

９の気
き

持
も

９ちを知
し

９るためにどのような体験
たいけん

９が必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。（あてはまるすべてを回答
かいとう

） ......................................................... 32 

問
とい

１１ あなたにとって一番
いちばん

ほっとできる場所
ば し ょ

はどこですか。（回答
かいとう

は１つ） ..................... 34 
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問
とい

１２ あなたはいつも放課後
ほ う か ご

や休
やす

みの日
ひ

に何
なに

に一番
いちばん

時間
じ か ん

を使
つか

っていますか。 

(回答
かいとう

は１つ） .............................................................................................. 36 

問
とい

１３ あなたは学校
がっこう

生活
せいかつ

が楽
たの

しいですか。（回答
かいとう

は１つ） ........................................ 38 

問
とい

１４ あなたが今
いま

困
こま

っていることは何
なん

ですか。（あてはまるすべてを回答
かいとう

） ..................... 40 

問
とい

１５ あなたは落
お

ち込んだり悩
なや

みごとがあるときに誰
だれ

に相談
そうだん

しますか。 

（あてはまるすべてを回答
かいとう

） ............................................................................. 42 

問
とい

１６ 葛飾区
かつしかく

に「葛飾区
かつしかく

子
こ

どもの権利
け ん り

条例
じょうれい

」があることを知
し

っていますか。 

（回答
かいとう

は１つ） .............................................................................................. 44 

問
とい

１７ あなたがこれまでに経験
けいけん

した差別
さ べつ

はありますか。（あてはまるすべてを回答
かいとう

） ......... 46 

問
とい

９１８ あなたはこれまで葛飾区
かつしかく

９（区
く

役所
やくしょ

９）に意見
いけん

９を伝
つた

９えたいと思
おも

９ったことはありますか。（回答
かいとう

は１つ）...................................................................................................... 48 

問
とい

１  あなたはどのような方法
ほうほう

なら葛飾区
かつしかく

（区
く

役所
やくしょ

）に意見
いけん

を伝
つた

えやすいですか。 

（回答
かいとう

は１つ） .............................................................................................. 50 

問
とい

９２  あなたの意見
いけん

９は大人
お と な

９の意見
いけん

９と同
おな

９じように 扱
あつか

９われ、大切
たいせつ

９にされていると感
かん

９じますか。

（回答
かいとう

は１つ） .............................................................................................. 52 

問
とい

２１ あなたが夢
ゆめ

や希望
き ぼ う

に向
む

かってチャレンジできる環境
かんきょう

は整
ととの

っていますか。 

（回答
かいとう

は１つ） .............................................................................................. 54 
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調査
ちょうさ

内容
ないよう

 

調査
ちょうさ

の対象者
たいしょうしゃ

 

葛飾区
か つ し か く

に住
す

んでいる小学
しょうがく

５年生
ねんせい

から中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

  17,983人
にん

（令和
れ い わ

６年
ねん

４月
がつ

１日
ついたち

時点
じ て ん

） 

調査
ちょうさ

に答
こた

えた人
にん

数
ずう

 

1,634人
にん

 

調査
ちょうさ

の答
こた

え方
かた

 

インターネットで回答
かいとう

 

調査
ちょうさ

期間
き か ん

 

令和
れ い わ

6年
ねん

5月
がつ

31日
にち

から令和
れ い わ

6 年 6月
がつ

24 日
にじゅうよっか

 

 

調査
ちょうさ

目的
もくてき

 

葛飾区
か つ し か く

９では、皆
みな

９さんの意見
い け ん

９を聞
き

９いて、どんな考
かんが

９えかを知
し

９り、これから区
く

９が行
おこな

９う事業
じぎょう

９に役立
や く だ

てたいと考
かんが

えています。普段
ふ だ ん

の生活
せいかつ

の中
なか

で、皆
みな

さんが思
おも

っていることや考
かんが

えていること、意見
い け ん

を

聞
き

くためにこの調査
ちょうさ

を行
おこな

いました。 
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調査
ちょうさ

結果
け っ か

 

 

報告書
ほうこくしょ

の見方
み か た

 

1.この報告書
ほ う こ く し ょ

９では、集計
しゅうけい

結果
け っ か

９を百分率
ひゃくぶんりつ

９（））で表しています。小
しょう

数点
すうてん

以下
い か

第
だい

９２位
い

９を四捨五入
し し ゃ ご に ゅ う

９して

算出
さんしゅつ

しているので、合計
ごうけい

が１  ）にならないことがあります。 

２．グラフの「n」はその問題
もんだい

９に答
こた

９えた人
ひと

９の数
かず

９を表
あらわ

９しています。例
たと

９えば、「（n=1,634）」は 1,634人
にん

がその問題
もんだい

に答
こた

えたことを表
あらわ

しています。 

３．「（回答
かいとう

は３つまで）」や「（あてはまるすべてを回答
かいとう

）」と書
か

いてある問題
もんだい

は複数
ふくす う

の選択肢
せ ん た く し

を選
えら

ん

でも良
よ

い問題
もんだい

です。そのため、選択肢
せ ん た く し

の割合
わりあい

の合計
ごうけい

が１  ）を超
こ

えることがあります。 

グラフの見方
み か た

 

・円
えん

グラフ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

好き

45.6%

どちらかといえば

好き

35.3%

どちらかといえば

好きではない

4.0%

好きではない

4.1%

どちらでもない

10.9%

無回答

0.1%

（n=1,634）

す 

す 

す

す

むかいとう 

答
こた

えた人
ひと

の数
かず

 

問題
もんだい

の選択肢
せ ん た く し

 

選択肢
せ ん た く し

を選
えら

んだ人
ひと

の割合
わりあい

 

どの選択肢
せ ん た く し

も 

選
えら

ばなかった人
ひと
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・棒
ぼう

グラフ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（n=1,634） 

食
た

べ残
のこ

しをしない 

買
か

い物
もの

のときにレジ袋
ぶくろ

をもらわないようにする 

ごみを分別
ぶんべつ

して捨
す

てる 

マイボトルを持
も

ち歩
ある

く 

壊
こわ

れたものを修理
しゅうり

して使
つか

うなど、ものを再利用
さいりよう

する 

あてはまるものはない 

無回答
むかいとう

 

64.0%

58.3%

54.5%

26.5%

21.4%

5.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

答
こた

えた人
ひと

の数
かず

 

問題
もんだい

の選択肢
せ ん た く し

 

選択肢
せ ん た く し

を選
えら

んだ人
ひと

の割合
わりあい

 

どの選択肢
せ ん た く し

も 

選
えら

ばなかった人
ひと
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・棒
ぼう

グラフ（性別
せいべつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

このグラフは問題
もんだい

に答
こた

えた人
ひと

を性別
せいべつ

と学年
がくねん

で分
わ

けて集計
しゅうけい

しています。 

例
たと

えば、男
おとこ

の中
なか

で「食
た

べ残
のこ

しをしない」を選
えら

んだ人
ひと

は 64.5）です。 

 

 

 

  

64.0

64.5

63.3

75.0

64.5

58.8

66.5

54.3

64.0

62.7

60.2

73.9

0% 50% 100%

58.3

50.1

65.9

75.0

51.6

55.3

59.7

52.9

58.0

62.0

57.6

58.9

0% 50% 100%

54.5

52.1

56.4

58.3

58.1

55.3

54.1

58.1

52.0

52.3

50.0

58.2

0% 50% 100%

26.5

19.4

32.7

41.7

32.3

32.7

23.5

33.6

31.6

26.7

22.3

21.1

0% 50% 100%

21.4

19.6

22.1

33.3

38.7

22.8

20.6

22.8

22.8

21.5

18.6

21.1

0% 50% 100%

食
た

べ残
のこ

しをしない 

買
か

い物
もの

のときにレジ

袋
ぶくろ

をもらわないよ

うにする 

ごみを分別
ぶんべつ

して捨
す

て

る 

マイボトルを持
も

ち歩
ある

く 

壊
こわ

れたものを修理
しゅうり

し

て使
つか

うなど、ものを

再利用
さいりよ う

する 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

問題
もんだい

の選択肢
せ ん た く し

 

答
こた

えた人
ひと

の性別
せいべつ

・学年
がくねん

 

（答
こた

えた人
ひと

の数
かず

） 
選択肢
せ ん た く し

を選
えら

んだ人
ひと

の割合
わりあい

 

（性別
せいべつ

・学年
がくねん

ごとの割合
わりあい

） 
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・帯
おび

グラフ（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

このグラフも問題
もんだい

に答
こた

えた人
ひと

を性別
せいべつ

と学年
がくねん

で分
わ

けて集計
しゅうけい

しています。 

例
たと

えば、男
おとこ

の中
なか

で「好
す

き」を選
えら

んだ人
ひと

は 46.9）です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 好
す

き 

 どちらかといえば好
す

き 

 どちらかといえば好
す

きではない 

 好
す

きではない 

 どちらでもない 

 無回答
むかいとう

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

『好す

き
』
（計け

い

） 

80.9 

81.6 

81.9 

58.4 

45.2 

87.8 

77.5 

88.3 

87.2 

82.7 

75.0 

74.2 

 

答
こた

えた人
ひと

の性別
せいべつ

・学年
がくねん

 

（答
こた

えた人
ひと

の数
かず

） 

45.6

46.9

45.3

41.7

22.6

57.7

39.6

58.5

56.8

46.2

34.8

36.4

35.3

34.7

36.6

16.7

22.6

30.1

37.9

29.8

30.4

36.5

40.2

37.8

4.0

3.8

4.3

8.3

3.2

2.2

4.9

0.7

4.0

4.2

6.1

4.9

4.1

4.4

3.2

25.0

12.9

2.0

5.1

2.4

1.6

3.0

6.4

6.3

10.9

10.1

10.6

8.3

38.7

7.8

12.4

8.7

6.8

10.1

12.5

14.6

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

選択肢
せ ん た く し

を選
えら

んだ人
ひと

の割合
わりあい

 

（性別
せいべつ

・学年
がくねん

ごとの割合
わりあい

） 

ある選択肢
せ ん た く し

を選
えら

んだ人
ひと

の

割合
わりあい

の合計
ごうけい

 

問題
もんだい

の選択肢
せ ん た く し

 

どの選択肢
せ ん た く し

も選
えら

ばなかった人
ひと
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回答者
かいとうしゃ

属性
ぞくせい

 

あなたの性別
せいべつ

を教
おし

えてください。（回答
かいとう

は１つ） 

 

あなたの学年
がくねん

を教
おし

えてください。（回答
かいとう

は１つ） 

 

現在
げんざい

あなたが一緒
いっしょ

に住
す

んでいる人
ひと

をすべて選
えら

んでください。 

 

 

 

  

男

47.1%

女

50.3%

その他

0.7%

答えたくない

1.9%

（n=1,634）

小学５年生

17.7%

小学６年生

15.3%

中学１年生

24.8%

中学２年生

16.2%

中学３年生

26.1%

（n=1,634）

（n=1,634） 

父
ちち

 

母
はは

 

兄弟
きょうだい

姉妹
し ま い

 

祖父母
そ ふ ぼ

 

親戚
しんせき

 

その他
た

 

86.8%

98.3%

78.8%

11.6%

1.2%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こた 

おとこ 

おんな 

た 

ちゅうがく ねんせい 

ちゅうがく ねんせい 

ちゅうがく ねんせい 

しょうがく ねんせい 

しょうがく ねんせい 
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世論
よ ろ ん

調査
ちょうさ

結果
け っ か

 

問
とい

１ あなたは葛飾区
かつしかく

が好
す

きですか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

葛飾区
か つ し か く

９が好
す

９きか聞
き

９いたところ、「好
す

９き」が 45.6%で一番
いちばん

高
たか

９いです。二番目
に ば ん め

９は「どちらかといえば

好
す

き」が 35.3%、三番目
さ ん ば ん め

は「どちらでもない」が 10.9%です。 

「好
す

き」と「どちらかといえば好
す

き」の合計
ごうけい

は 80.9%です。  

好き

45.6%

どちらかといえば

好き

35.3%

どちらかといえば

好きではない

4.0%

好きではない

4.1%

どちらでもない

10.9%

無回答

0.1%

（n=1,634）

す 

す 

す

す

むかいとう 



15 

 

問
とい

１ あなたは葛飾区
かつしかく

が好
す

きですか。 

(性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

では、「好
す

き」が 57.7%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

80.9%の人
ひと

が葛飾区
か つ し か く

のことを好
す

きだと思
おも

っています。  

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 好
す

き 

 どちらかといえば好
す

き 

 どちらかといえば好
す

きではない 

 好
す

きではない 

 どちらでもない 

 無回答
むかいとう

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

『好す

き
』
（計け

い

） 

80.9 

81.6 

81.9 

58.4 

45.2 

87.8 

77.5 

88.3 

87.2 

82.7 

75.0 

74.2 

 

45.6

46.9

45.3

41.7

22.6

57.7

39.6

58.5

56.8

46.2

34.8

36.4

35.3

34.7

36.6

16.7

22.6

30.1

37.9

29.8

30.4

36.5

40.2

37.8

4.0

3.8

4.3

8.3

3.2

2.2

4.9

0.7

4.0

4.2

6.1

4.9

4.1

4.4

3.2

25.0

12.9

2.0

5.1

2.4

1.6

3.0

6.4

6.3

10.9

10.1

10.6

8.3

38.7

7.8

12.4

8.7

6.8

10.1

12.5

14.6

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%



16 

 

問
とい

２ あなたは今
いま

幸
しあわ

せですか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは今
いま

幸
しあわ

９せか聞
き

９いたところ、「幸
しあわ

９せである」が 53.5%で一番
いちばん

高
たか

９いです。二番目
に ば ん め

９は「どちら

かといえば幸
しあわ

せである」が 33.8%、三番目
さ ん ば ん め

は「どちらでもない」が 6.4%です。 

「幸
しあわ

せである」と「どちらかといえば幸
しあわ

せである」の合計
ごうけい

は 87.3%です。 

幸せである

53.5%

どちらかといえば

幸せである

33.8%

どちらかといえば

幸せではない

4.0%

幸せではない

2.0%

どちらでもない

6.4%
無回答

0.2%

（n=1,634）

しあわ 

しあわ 

しあわ 

しあわ 

むかいとう 



17 

 

問
とい

２ あなたは今
いま

幸
しあわ

せですか。 

(性別
せいべつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

では、「幸
しあわ

せである」が 62.9%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなって

います。 

87.3%の人が幸
しあわ

せだと感
かん

じています。  

全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1634) 

男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1095) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 幸
しあわ

せである 

 どちらかといえば幸
しあわ

せである 

 どちらかといえば幸
しあわ

せではない 

 幸
しあわ

せではない 

 どちらでもない 

 無回答
むかいとう

 

53.5

53.4

55.0

16.7

29.0

62.9

48.9

61.2

64.8

56.0

48.9

42.0

33.8

34.1

33.8

33.3

29.0

28.0

36.7

29.1

26.8

30.9

39.8

40.4

4.0

4.3

3.4

25.0

6.5

3.0

4.6

3.1

2.8

4.4

3.8

5.2

2.0

2.0

1.3

16.7

16.1

0.7

2.6

0.7

0.8

2.7

1.1

3.5

6.4

5.9

6.3

8.3

19.4

5.2

6.9

5.9

4.4

5.9

5.7

8.7

0.2

0.4

0.1

0.0

0.0

0.2

0.3

0.0

0.4

0.0

0.8

0.2

0% 25% 50% 75% 100%

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

『
幸

し
あ
わ

せ
で
あ
る
』

（計け
い

） 

87.3 

87.5 

88.8 

50.0 

58.0 

90.9 

85.6 

90.3 

91.6 

86.9 

88.7 

82.4 

 



18 

 

問
とい

３ あなたが葛飾区
かつしかく

に増
ふ

やしてほしいものは何
なん

ですか。（回答
かいとう

は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

葛飾区
か つ し か く

に増
ふ

やしてほしいものは何
なに

か聞
き

いたところ、「公園
こ うえん

」が 33.5%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は

「プール」が 30.3%、三番目
さ ん ば ん め

は「運動場
うんどうじょう

」が 27.2%です。 

「その他
た

９」には、「野球場
やきゅうじょう

９」や「バスケットコート」、「ショッピングモール」、「遊園地
ゆ う え ん ち

９」、「水族館
すいぞくかん

９」な

どがありました。 

 

（n=1,634） 

公園
こうえん

 

プール 

運動場
うんどうじょう

 

自習
じしゅう

スペース 

体育館
たいいくかん

 

図書館
と しょかん

 

学習
がくしゅう

体験
たいけん

施設
し せ つ

（科学館
かがくかん

や博物館
はくぶつかん

など） 

コンサートなどができる大型
おおがた

ホール 

美術館
びじゅつかん

 

児童館
じどうかん

 

子ども未来
み ら い

プラザ 

その他
た

 

特
とく

になし 

無回答
むかいとう

 

33.5%

30.3%

27.2%

23.4%

19.6%

17.7%

16.7%

11.6%

9.9%

3.9%

3.7%

10.2%

13.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

▲葛飾区
か つ し か く

郷土
きょうど

と天文
てんもん

の博物館
はくぶつかん

 

公式
こうしき

キャラクター 

「ギョギョシくん」 



19 

 

問
とい

３ あなたが葛飾区
か つ し か く

に増
ふ

やしてほしいものは何
なん

ですか。（上位
じょうい

10項目
こうもく

） 

（性別
せいべつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

９にみると、男
おとこ

９では、「公園
こ うえん

９」（39.8））や「運動場
うんどうじょう

９」（37.1））、「体育館
たいいくかん

９」（24.4））が全体
ぜんたい

に比
く ら

９べて高
たか

９くなっています。女
おんな

９では、「自習
じ し ゅ う

９スーース」（29.3%）や「図書館
と し ょ か ん

９」（21.0%）が全体
ぜんたい

９に

比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

９にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「公園
こ うえん

９」（40.4%）や「学習
がくしゅう

体験
たいけん

施設
し せ つ

９（科学館
か が く か ん

９や博物館
はくぶつかん

９な

ど）」（23.0%）が中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなっています。中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「運動場
うんどうじょう

９」（30.8%）

や「自習
じ し ゅ う

スーース」（27.3%）が小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

  

33.5

39.8

28.1

0.0

35.5

40.4

30.1

43.3

37.2

41.0

29.9

20.0

0% 50% 100%

30.3

31.3

29.4

0.0

38.7

34.0

28.5

34.6

33.2

32.3

29.9

23.9

0% 50% 100%

27.2

37.1

18.4

25.0

19.4

20.0

30.8

20.4

19.6

34.6

28.4

28.6

0% 50% 100%

23.4

16.9

29.3

25.0

25.8

15.4

27.3

18.3

12.0

21.7

29.2

31.5

0% 50% 100%

19.6

24.4

15.3

16.7

12.9

15.4

21.6

17.3

13.2

20.0

18.2

25.4

0% 50% 100%

公園
こうえん

 プール 運動場
うんどうじょう

 自習
じしゅう

スペース 体育館
たいいくかん

 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

17.7

14.4

21.0

33.3

6.5

20.2

16.5

17.6

23.2

16.5

11.7

19.5

0% 50% 100%

16.7

17.2

15.8

66.7

9.7

23.0

13.6

23.9

22.0

12.3

15.5

13.6

0% 50% 100%

11.6

6.6

15.8

41.7

9.7

10.4

12.1

10.7

10.0

10.9

11.7

13.6

0% 50% 100%

9.9

5.5

13.4

50.0

12.9

11.3

9.2

9.3

13.6

8.6

9.1

9.9

0% 50% 100%

3.9

3.1

4.9

0.0

0.0

6.9

2.5

7.3

6.4

4.0

1.5

1.6

0% 50% 100%

図書館
とし ょか ん

 
学習
がくしゅう

体験
たいけん

施設
し せ つ

（科学
か が く

館
かん

や博物館
はくぶつかん

など） 

コンサートなどがで

きる大型
おおがた

ホール 
美術館
びじゅつかん

 児童館
じどうか ん

 

 
全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

 



20 

 

問
とい

４ あなたは「ＳＤＧｓ（持続
じ ぞ く

可能
か の う

な開発
かいはつ

目標
もくひょう

）」を知
し

っていますか。（回答
かいとう

は１つ） 

※ＳＤＧｓ…平成
へいせい

227年
ねん

2 月
がつ

2の国連
こくれん

2サットトにおいて採択
さいたく

2された、2030年
ねん

2ま

でに持続
じ ぞ く

可能
か の う

2でよりよい世界
せ か い

2の実現
じつげん

2を目
め

指
ざ

2す国
こく

際
さい

目
もく

標
ひょう

2のことです。貧困
ひんこん

2や

教育
きょういく

、人権
じんけん

や気候
き こ う

変動
へんどう

などの達成
たっせい

すべき 17のゴールがあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDGs(持続
じ ぞ く

可能
か の う

な開発
かいはつ

目標
もくひょう

)を知
し

っているか聞
き

いたところ、「知
し

っている」が 78.6%で一番
いちばん

高
たか

い

です。二番目
に ば ん め

９は「聞
き

９いたことはあるが詳
く わ

９しく知
し

９らない」が 17.7%、三番目
さ ん ば ん め

９は「全
まった

９く知
し

９らない」が

2.7%です。 

 

SDGｓ ゴール表
ひょう

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

78.6%

聞いたことはあるが

詳しく知らない

17.7%

全く知らない

2.7%

無回答

1.0%

（n=1,634）

き 

くわ し 

まった し 

し 

むかいとう 



21 

 

問
とい

４ あなたは「ＳＤＧｓ（持続
じぞく

可能
かのう

な開発
かいはつ

目標
もくひょう

）」を知
し

っていますか。 

(性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学
しょうがく

５年生
ねんせい

では、「知
し

っている」が 70.6%で、他
ほか

の学年
がくねん

に比
く ら

べて低
ひく

くなっていま

す。 

  

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 知
し

っている 

 聞
き

いたことはあるが詳
くわ

しく知
し

らない 

 全
まった

く知
し

らない 

 無回答
むかいとう

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

78.6

77.4

79.4

91.7

83.9

74.8

80.5

70.6

79.6

79.8

83.3

79.6

17.7

18.7

16.9

8.3

16.1

20.8

16.2

23.9

17.2

18.3

13.3

16.0

2.7

2.7

2.8

0.0

0.0

4.1

2.0

5.2

2.8

1.0

1.5

3.3

1.0

1.2

0.9

0.0

0.0

0.4

1.3

0.3

0.4

1.0

1.9

1.2

0% 25% 50% 75% 100%



22 

 

問
とい

2５ あなたが「ＳＤＧｓ」の１７の目標
もくひょう

2のうち、大切
たいせつ

2だと思
おも

2う目
もく

標
ひょう

2は何
なん

2ですか。

(回答
かいとう

は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDGs の目標
もくひょう

のうち、大切
たいせつ

な目標
もくひょう

は何
なに

か聞
き

いたところ、「人
ひと

や国
く に

の不平等
ふびょうどう

をなくそう」が 31.9%

で一番
いちばん

高
たか

９いです。二番目
に ば ん め

９は「貧困
ひんこん

９をなくそう」が 29.1%、三番目
さ ん ば ん め

９は「平和
へ い わ

９と公正
こうせい

９をすべての人に」

が 26.4%です。  

（n=1,634） 

人
ひと

や国
くに

の不平等
ふびょうどう

をなくそう 

貧困
ひんこん

をなくそう 

平和
へ い わ

と公正
こうせい

をすべての人
ひと

に 

すべての人
ひと

に健康
けんこう

と福祉
ふ く し

を 

海
うみ

の豊
ゆた

かさを守
まも

ろう 

安全
あんぜん

な水
みず

とトイレを世界中
せかいじゅう

に 

飢餓
き が

をゼロに 

ジェンダー平等
びょうどう

を実現
じつげん

しよう 

質
しつ

の高
たか

い教育
きょういく

をみんなに 

住
す

み続
つづ

けられるまちづくりを 

陸
りく

の豊
ゆた

かさも守
まも

ろう 

気候
き こ う

変動
へんどう

に具体的
ぐたいてき

な対策
たいさく

を 

つくる責任
せきにん

つかう責任
せきにん

 

パートナーシトプで目標
もくひょう

を達成
たっせい

しよう 

エネルギーをみんなにそしてクリーンに 

働
はたら

きがいも経済
けいざい

成長
せいちょう

も 

産業
さんぎょう

と技術
ぎじゅつ

革新
かくしん

の基盤
き ば ん

をつくろう 

特
とく

になし・分
わ

からない 

無回答
むかいとう

 

31.9%

29.1%

26.4%

21.7%

20.7%

20.5%

18.8%

18.6%

12.3%

12.2%

11.4%

9.1%

6.9%

5.9%

5.2%

4.5%

2.2%

5.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%
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問
とい

５ あなたが「ＳＤＧｓ」の 17の目標
もくひょう

のうち、大切
たいせつ

だと思
おも

う目
もく

標
ひょう

は何
なん

ですか。（上位
じょうい

10項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

９にみると、男
おとこ

９では、「飢餓
き が

９をゼロに」（23.1））が全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなっています。女
おんな

９では、

「人
にん

９や国
く に

９の不平等
ふびょうどう

９をなくそう」（37.6））や「ジェンダー平等
びょうどう

９を実現
じつげん

９しよう」（23.1%）が全体
ぜんたい

９に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

９にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「人
にん

９や国
く に

９の不平等
ふびょうどう

９をなくそう」（35.8%）や「海
うみ

９の豊
ゆた

９かさを守
まも

ろう」（25.2%）、「安全
あんぜん

９な水
みず

９とトイレを世界中
せかいじゅう

９に」（23.7%）が中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなっていま

す。中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「貧困
ひんこん

９をなくそう」（31.1%）や「ジェンダー平等
びょうどう

９を実現
じつげん

９しよう」（20.4%）が

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。  

31.9

26.0

37.6

25.0

29.0

35.8

30.0

35.3

36.4

32.8

30.3

27.0

0% 50% 100%

29.1

31.5

26.9

8.3

38.7

25.0

31.1

28.7

20.8

29.4

32.2

32.2

0% 50% 100%

26.4

23.7

29.2

25.0

19.4

27.5

25.8

25.6

29.6

27.4

26.9

23.7

0% 50% 100%

21.7

18.5

24.6

25.0

22.6

21.2

21.9

21.5

20.8

21.2

21.2

23.0

0% 50% 100%

20.7

21.6

20.1

8.3

22.6

25.2

18.5

23.2

27.6

22.2

15.9

16.7

0% 50% 100%

人
ひと

や国
くに

の不平等
ふびょうどう

をな

くそう 
貧困
ひんこん

をなくそう 
平和
へ い わ

と公正
こうせい

をすべて

の人に 

すべての人に健康
けんこう

と

福祉
ふ く し

を 
海
うみ

の豊
ゆた

かさを守
まも

ろう 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

20.5

18.9

22.1

16.7

19.4

23.7

18.9

28.4

18.4

20.2

16.7

19.0

0% 50% 100%

18.8

23.1

15.2

8.3

12.9

16.9

19.8

17.6

16.0

20.7

13.6

22.8

0% 50% 100%

18.6

12.1

23.1

66.7

41.9

15.0

20.4

11.4

19.2

21.0

20.1

20.0

0% 50% 100%

12.3

13.7

11.2

0.0

12.9

12.8

12.1

11.8

14.0

9.4

15.5

12.4

0% 50% 100%

12.2

10.3

14.5

8.3

3.2

10.4

13.2

12.1

8.4

11.4

12.5

15.3

0% 50% 100%

安全
あんぜん

な水
みず

とトイレを

世界中
せかいじゅう

に 
飢餓
き が

をゼロに 
ジェンダー平等

びょうどう

を

実現
じつげん

しよう 

質
しつ

の高
たか

い教育
きょういく

をみ

んなに 

住
す

み続
つづ

けられるまち

づくりを 

 
全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

 



24 

 

問
とい

2６ あなたはいつもどのようにしてニュースや趣味
し ゅ み

2などの情報
じょうほう

2に触
ふ

2れています

か。（あてはまるすべてを回答
かいとう

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのようにしてニュースや趣味
し ゅ み

９などの情報
じょうほう

９に触
ふ

９れているか聞
き

９いたところ、「インターネット」が

71.2%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は「YouTube」が 70.9%、三番目
さ ん ば ん め

は「テレビ番組
ばんぐみ

」が 65.7%で

す。 

「その他
た

」には「ラジオ」や「回覧板
かいらんばん

」、「ゲーム」などがありました。 

  

（n=1,634） 

インターネトト 

YouTube 

テレビ番組
ばんぐみ

 

LINE 

TikTok 

口
くち

コッ（家族
か ぞ く

、学校
がっこう

の先生
せんせい

、友
とも

だちなど） 

Instagram 

Ｘ（旧
きゅう

Twitter） 

本
ほん

や雑誌
ざ っ し

 

電車
でんしゃ

やバスの広告
こうこく

 

新聞
しんぶん

 

街中
まちなか

の掲示板
けいじばん

 

建物
たてもの

や駅
えき

のポスター 

区
く

が発行
はっこう

している広報物
こうほうぶつ

 

フェイスブトク 

その他
た

 

特
とく

になし 

無回答
むかいとう

 

71.2%

70.9%

65.7%

45.2%

33.8%

29.3%

26.3%

21.8%

20.3%

12.3%

8.9%

8.6%

8.2%

6.1%

3.4%

1.3%

1.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%
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問
とい

６ あなたはいつもどのようにしてニュースや趣味
し ゅみ

などの情 報
じょうほう

に触
ふ

れていますか。 

（上位
じょうい

10項目
こうもく

）2 （性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、「TikTok」が男
おとこ

では24.4）、女
おんな

では42.1）、「Instagram」が男
おとこ

では19.6）、

女
おんな

では 32.7）で、それぞれ全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は低
ひく

くなっており、女
おんな

は高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

９にみると、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「YouTube」（75.3%）や「LINE」（57.1%）、「TikTok」

（41.6%）、「Instagram」（36.1%）、「Ｘ（旧
きゅう

９Tiitter）」（29.0%）が小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９く

なっています。また、小学
しょうがく

５年生
ねんせい

では、「インターネット」が 59.5%で、他
ほか

の学年
がくねん

に比
く ら

べて低
ひく

くなってい

ます。 

71.2

70.9

71.7

75.0

67.7

64.6

74.5

59.5

70.4

71.6

75.8

76.5

0% 50% 100%

70.9

68.4

72.5

91.7

83.9

62.2

75.3

62.3

62.0

73.8

74.6

77.0

0% 50% 100%

65.7

65.3

66.9

41.7

54.8

67.9

64.7

65.4

70.8

65.9

63.6

64.1

0% 50% 100%

45.2

41.1

48.4

58.3

58.1

21.2

57.1

16.3

26.8

58.5

54.9

57.0

0% 50% 100%

33.8

24.4

42.1

41.7

41.9

18.0

41.6

17.3

18.8

40.2

41.3

43.0

0% 50% 100%

インターネトト YouTube テレビ番組
ばんぐみ

 LINE TikTok 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

29.3

23.7

33.9

50.0

38.7

32.1

27.9

32.2

32.0

29.1

24.6

28.9

0% 50% 100%

26.3

19.6

32.7

25.0

19.4

6.3

36.1

6.2

6.4

23.0

36.7

48.1

0% 50% 100%

21.8

17.7

25.2

58.3

19.4

7.1

29.0

5.5

8.8

18.5

28.4

39.4

0% 50% 100%

20.3

15.3

24.0

58.3

29.0

20.4

20.2

21.1

19.6

20.0

17.8

21.8

0% 50% 100%

12.3

14.3

10.1

8.3

22.6

9.8

13.5

9.3

10.4

12.1

10.6

16.7

0% 50% 100%

口
くち

コッ（家族
か ぞ く

、学校
がっこう

の

先生
せんせい

、友
とも

だちなど） 
Instagram Ｘ（旧

きゅう

Twitter） 本
ほん

や雑誌
ざ っ し

 電車
でんしゃ

やバスの広告
こうこく

 

 
全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 
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問
とい

2７ あなたがごみを減
へ

2らすために気
き

2を付
つ

2けていることはありますか。（あてはま

るすべてを回答
かいとう

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ごみを減
へ

らすために気
き

を付
つ

けていることはなにか聞
き

いたところ、「食
た

べ残
のこ

しをしない」が 64.0%で

一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は「買
か

い物
もの

のときにレジ袋
ぶくろ

をもらわないようにする」が58.3%、三番目
さ ん ば ん め

は「ご

みを分別
ぶんべつ

して捨
す

てる」が 54.5%です。 

（n=1,634） 

食
た

べ残
のこ

しをしない 

買
か

い物
もの

のときにレジ袋
ぶくろ

をもらわないようにする 

ごみを分別
ぶんべつ

して捨
す

てる 

マイボトルを持
も

ち歩
ある

く 

壊
こわ

れたものを修理
しゅうり

して使
つか

うなど、ものを再利用
さいりよう

する 

あてはまるものはない 

無回答
むかいとう

 

64.0%

58.3%

54.5%

26.5%

21.4%

5.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

▲葛飾区
か つ し か く

ごみ減量
げんりょう

・３Ｒ 

推進
すいしん

キャラクター 

「りー（Ｒｅｅ）ちゃん」 



27 

 

問
とい

７ あなたがごみを減
へ

らすために気
き

を付
つ

けていることはありますか。（上位
じょうい

５項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

９にみると、「買
か

９い物
もの

９のときにレジ袋
ぶくろ

９をもらわないようにする」が男
おとこ

９では 50.1）、女
おんな

９では

65.9）、「マイボトルを持
も

ち歩
ある

く」が男
おとこ

では 19.4）、女
おんな

では 32.7）で、それぞれ全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は低
ひく

くなっており、女
おんな

は高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

では、「マイボトルを持
も

ち歩
ある

く」（32.7%）が中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「食
た

９べ残
のこ

９しをしない」（66.5%）が小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなっ

ています。また、「食
た

９べ残
のこ

９しをしない」が小学
しょうがく

９５年生
ねんせい

９では 54.3）で他
ほか

９の学年
がくねん

９に比
く ら

９べて低
ひく

９く、中学
ちゅうがく

９３

年生
ねんせい

では 73.9）で他
ほか

の学年
がくねん

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

 

64.0

64.5

63.3

75.0

64.5

58.8

66.5

54.3

64.0

62.7

60.2

73.9

0% 50% 100%

58.3

50.1

65.9

75.0

51.6

55.3

59.7

52.9

58.0

62.0

57.6

58.9

0% 50% 100%

54.5

52.1

56.4

58.3

58.1

55.3

54.1

58.1

52.0

52.3

50.0

58.2

0% 50% 100%

26.5

19.4

32.7

41.7

32.3

32.7

23.5

33.6

31.6

26.7

22.3

21.1

0% 50% 100%

21.4

19.6

22.1

33.3

38.7

22.8

20.6

22.8

22.8

21.5

18.6

21.1

0% 50% 100%

食
た

べ残
のこ

しをしない 

買
か

い物
もの

のときにレジ

袋
ぶくろ

をもらわないよ

うにする 

ごみを分別
ぶんべつ

して捨
す

て

る 

マイボトルを持
も

ち歩
ある

く 

壊
こわ

れたものを修理
しゅうり

し

て使
つか

うなど、ものを

再利用
さいりよ う

する 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 



28 

 

問
とい

８ あなたは社会
しゃかい

の役
やく

に立
た

ちたいと思
おも

いますか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは社会
しゃかい

の役
やく

に立
た

ちたいか聞
き

いたところ、「そう思
おも

う」が 46.0%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は

「どちらかといえばそう思
おも

う」が 40.3%、三番目
さ ん ば ん め

は「どちらでもない」が 8.1%です。 

「そう思
おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」の合計
ごうけい

は 86.3）です。 

  

そう思う

46.0%

どちらかといえば

そう思う

40.3%

どちらかといえば

そう思わない

3.1%

そう思わない

2.3%

どちらでもない

8.1%

無回答

0.3%
（n=1,634）

おも 

おも 

おも 

おも 

むかいとう 



29 

 

問
とい

８ あなたは社会
しゃかい

の役
やく

に立
た

ちたいと思
おも

いますか。 

(性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、男
おとこ

では、「そう思
おも

う」が 49.3%で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

では、「そう思
おも

う」が 51.0%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっていま

す。 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1634) 

男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1095) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 そう思
おも

う 

 どちらかといえばそう思
おも

う 

 どちらかといえばそう思
おも

わない 

 そう思
おも

わない 

 どちらでもない 

 無回答
むかいとう

 

46.0

49.3

43.2

41.7

38.7

51.0

43.5

51.6

50.4

45.2

43.2

42.0

40.3

37.5

43.2

50.0

29.0

36.7

42.0

36.0

37.6

41.0

40.5

43.9

3.1

3.4

3.0

0.0

0.0

3.0

3.2

3.1

2.8

2.7

4.2

3.1

2.3

2.1

2.3

8.3

3.2

2.6

2.1

2.4

2.8

2.0

2.3

2.1

8.1

7.5

8.0

0.0

25.8

6.3

8.9

6.6

6.0

8.6

9.5

8.9

0.3

0.3

0.2

0.0

3.2

0.4

0.3

0.3

0.4

0.5

0.4

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

『
そ
う
思お

も

う
』（計け

い

） 

86.3 

86.8 

86.4 

91.7 

67.7 

87.8 

85.5 

87.6 

88.0 

86.2 

83.7 

85.9 

 



30 

 

問
とい

2  あなたは街中
まちなか

2で高齢
こうれい

2の方
かた

2や車
くるま

2いすを利用
り よ う

2している方
かた

2、妊婦
に ん ぷ

2さん、けがをして

いる方
かた

などが困
こま

っていたらどうしますか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

街中
まちなか

９で高齢
こうれい

９の方
かた

９や車
くるま

９いすを利用
り よ う

９している方
かた

９、妊婦
に ん ぷ

９さん、けがをしている方
かた

９などが困
こま

９っていたらど

うするか聞
き

いたところ、「声
こえ

をかけて手助
て だ す

けする」が 51.3%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は「恥
は

ずかしい、

またはかえって迷惑
めいわく

にならないか心配
しんぱい

で声
こえ

をかけられない」が23.6%、三番目
さ ん ば ん め

は「手助
て だ す

けする方法
ほうほう

がわからないので声
こえ

をかけられない」が 11.6%です。 

「その他
た

」には「友達
ともだち

と一緒
いっ し ょ

に声
こえ

をかける」などがありました。 

（n=1,634） 

声
こえ

をかけて手助
て だ す

けする 

恥
は

ずかしい、またはかえって迷惑
めいわく

にならないか心配
しんぱい

で

声
こえ

をかけられない 

手助
て だ す

けする方法
ほうほう

がわからないので声
こえ

をかけられない 

周
まわ

りの人
ひと

に助
たす

けてもらうよう伝
つた

える 

手
て

助
だす

けしない 

その他
た

 

無回答
むかいとう

 

51.3%

23.6%

11.6%

9.2%

3.0%

1.1%

0.2%

0% 20% 40% 60%



31 

 

問
とい

2  あなたは街中
まちなか

2で高齢
こうれい

2の方
かた

2や 車
くるま

2いすを利用
りよう

2している方
かた

2、妊婦
にんぷ

2さん、けがをしている方
かた

2な

どが困
こま

っていたらどうしますか。（上位
じょうい

５項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、「恥
は

ずかしい、またはかえって迷惑
めいわく

にならないか心配
しんぱい

で声
こえ

をかけられない」が男
おとこ

で

は 18.5）、女
おんな

では 28.2）で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は低
ひく

くなっており、女
おんな

は高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

では、「恥
は

ずかしい、またはかえって迷惑
めいわく

にならないか心配
しんぱい

で声
こえ

をか

けられない」が 26.2%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなっています。中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「声
こえ

９をかけて

手助
て だ す

けする」が 53.3%で、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

  

51.3

51.2

51.6

50.0

48.4

47.3

53.3

48.1

46.4

49.9

53.0

56.8

0% 50% 100%

23.6

18.5

28.2

25.0

25.8

26.2

22.3

26.3

26.0

26.7

20.5

19.2

0% 50% 100%

11.6

12.4

10.8

8.3

12.9

10.6

12.1

10.7

10.4

10.1

13.3

13.1

0% 50% 100%

9.2

12.0

7.1

0.0

0.0

11.5

8.0

10.7

12.4

9.4

8.3

6.6

0% 50% 100%

3.0

4.4

1.2

8.3

12.9

2.4

3.3

2.1

2.8

3.0

3.4

3.5

0% 50% 100%

声
こえ

をかけて手助
て だ す

けす

る 

恥
は

ずかしい、または

かえって迷惑
めいわく

になら

ないか心配
しんぱい

で声
こえ

をか

けられない 

手助
て だ す

けする方法
ほうほう

がわ

からないので声
こえ

をか

けられない 

周
まわ

りの人
ひと

に助
たす

けても

らうよう伝
つた

える 
手助
て だ す

けしない 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 



32 

 

問
とい

2１  あなたは目
め

2や耳
みみ

2、 体
からだ

2などが不自由
ふ じ ゆ う

2な方
かた

2の気
き

持
も

2ちを知
し

2るためにどのような

体験
たいけん

が必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。（あてはまるすべてを回答
かいとう

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

目
め

９や耳
みみ

９、体
からだ

９などが不自由
ふ じ ゆ う

９な方
かた

９の気
き

持
も

９ちを知
し

９るためにどのような体験
たいけん

９が必要
ひつよう

９だと思
おも

９うか聞
き

９いたと

ころ、「車
くるま

９いすに乗
の

９ってみる」が 57.7%で一番
いちばん

高
たか

９いです。二番目
に ば ん め

９は「手話
し ゅ わ

９を習
なら

９う」が 48.8%、

三番目
さ ん ば ん め

は「体
からだ

などが不自由
ふ じ ゆ う

な方
かた

のことを調
し ら

べたり、勉強
べんきょう

する」が 45.1%です。 

「その他
た

」には「目隠
め か く

しをして生活
せいかつ

してみる」や「耳栓
みみせん

をして生活
せいかつ

してみる」などがありました。 

 

（n=1,634） 

車
くるま

いすに乗
の

ってみる 

手話
し ゅ わ

を習
なら

う 

体
からだ

などが不自由
ふ じ ゆ う

な方
かた

のことを調
しら

べたり、勉強
べんきょう

する 

まつばづえを使
つか

って歩
ある

いてみる 

点字
て ん じ

ブロトクの上
うえ

を歩
ある

いてみる 

体
からだ

などが不自由
ふ じ ゆ う

な方
かた

に話
はなし

を聞
き

く 

その他
た

 

無回答
むかいとう

 

57.7%

48.8%

45.1%

40.7%

38.9%

33.8%

3.4%

0.6%

0% 20% 40% 60%



33 

 

問
とい

１  あなたは目
め

や耳
みみ

、 体
からだ

などが不自由
ふ じ ゆ う

な方
かた

の気
き

持
も

ちを知
し

るためにどのような体験
たいけん

が

必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。（上位
じょうい

５項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、「手話
し ゅ わ

を習
なら

う」が男
おとこ

では 43.4）、女
おんな

では 53.0）、「体
からだ

などが不自由
ふ じ ゆ う

な方
かた

のこと

を調
し ら

べたり、勉強
べんきょう

する」が男
おとこ

では 39.0）、女
おんな

では 50.7）で、それぞれ全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は低
ひく

くなっ

ており、女
おんな

は高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

では、「車
くるま

いすに乗
の

ってみる」が 60.5%で、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

 

  

57.7

59.4

55.5

75.0

67.7

51.9

60.5

51.9

52.0

65.9

58.0

57.0

0% 50% 100%

48.8

43.4

53.0

58.3

67.7

48.6

48.9

48.1

49.2

47.7

51.1

48.8

0% 50% 100%

45.1

39.0

50.7

25.0

54.8

47.3

44.0

48.8

45.6

44.4

43.2

44.1

0% 50% 100%

40.7

39.5

41.2

33.3

58.1

40.3

40.9

38.4

42.4

39.8

36.4

44.8

0% 50% 100%

38.9

35.6

42.0

25.0

45.2

36.5

40.1

40.1

32.4

43.2

37.5

38.7

0% 50% 100%

車
くるま

いすに乗
の

ってみ

る 
手話
し ゅ わ

を習
なら

う 

体
からだ

などが不自由
ふ じ ゆ う

な

方
かた

のことを調
しら

べた

り、勉強
べんきょう

する 

まつばづえを使
つか

って

歩
ある

いてみる 

点字
て ん じ

ブロトクの上
うえ

を

歩
ある

いてみる 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 



34 

 

問
とい

１１ あなたにとって一番
いちばん

ほっとできる場所
ば し ょ

はどこですか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一番
いちばん

９ほっとできる場所
ば し ょ

９はどこか聞
き

９いたところ、「家庭
か て い

９」が 40.4%で一番
いちばん

高
たか

９いです。二番目
に ば ん め

９は

「自分
じ ぶ ん

の部屋
へ や

」が38.3%、三番目
さ ん ば ん め

は「インターネット空間
く うかん

（SNSやオンラインゲームなど）」が8.8%

です。 

「その他
た

」には「トイレ」や「塾
じゅく

、習
なら

い事
ごと

」、「ない」などがありました。 

  

（n=1,634） 

家庭
か て い

 

自分
じ ぶ ん

の部屋
へ や

 

インターネトト空間
くうかん

（SNSやオンラインゲームなど） 

学校
がっこう

 

地域
ち い き

の公共
こうきょう

施設
し せ つ

（公園
こうえん

や図書館
と しょかん

、児童館
じどうかん

など） 

その他
た

 

無回答
むかいとう

 

40.4%

38.3%

8.8%

5.9%

2.7%

3.4%

0.6%

0% 20% 40% 60%



35 

 

問
とい

１１ あなたにとって一番
いちばん

ほっとできる場所
ば し ょ

はどこですか。 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

では、「家庭
か て い

」が54.5%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

では、「自分
じ ぶ ん

の部屋
へ や

」が 44.3%で、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

 

  

40.4

39.1

42.3

25.0

25.8

54.5

33.4

58.1

50.4

38.3

34.1

28.4

0% 50% 100%

38.3

41.0

36.5

25.0

25.8

26.2

44.3

24.2

28.4

39.8

40.2

51.2

0% 50% 100%

8.8

8.7

7.7

50.0

22.6

7.4

9.4

6.6

8.4

8.6

12.5

8.2

0% 50% 100%

5.9

4.9

6.9

0.0

3.2

4.3

6.7

3.5

5.2

6.9

7.6

5.9

0% 50% 100%

2.7

3.0

2.6

0.0

0.0

3.7

2.2

4.5

2.8

2.2

3.0

1.6

0% 50% 100%

家庭
か て い

 自分
じ ぶ ん

の部屋
へ や

 

インターネトト空間
くうかん

（SNS やオンライン

ゲームなど） 

学校
がっこう

 

地域
ち い き

の公共
こうきょう

施設
し せ つ

（公園
こうえん

や図書館
とし ょか ん

、

児童館
じどうか ん

など） 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 



36 

 

問
とい

１２ あなたはいつも放課後
ほ う か ご

や休
やす

みの日
ひ

に何
なに

に一番
いちばん

時間
じ か ん

を使
つか

っていますか。 

(回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いつも放課後
ほ う か ご

や休
やす

みの日
ひ

に何
なに

に一番
いちばん

時間
じ か ん

を使
つか

っているか聞
き

いたところ、「ＳＮＳ（LINE や X（旧
きゅう

Tiitter）、Instagram、YouTube、TikTok など）を見
み

る」が 22.9%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は

「ゲームをする」が 14.7%、三番目
さ ん ば ん め

は「部活動
ぶ か つ ど う

をする」が 13.5%です。 

「その他
た

」には「楽器
が っ き

を弾
ひ

く」や「絵
え

を描
か

く」、「家
いえ

で寝
ね

る」などがありました。  

（n=1,634） 

ＳＮＳ（LINEやX（旧
きゅう

Twitter）、Instagram、

YouTube、TikTok など）を見
み

る 

ゲームをする 

部活動
ぶかつどう

をする 

勉強
べんきょう

する（学習
がくしゅう

塾
じゅく

での勉強
べんきょう

含
ふく

む） 

習
なら

い事
ごと

に行
い

く 

公園
こうえん

など外
そと

で遊
あそ

ぶ 

音楽
おんがく

を聴
き

く 

テレビ番組
ばんぐみ

を見
み

る 

スポーツをする（習
なら

い事
ごと

・部活動
ぶかつどう

以外
い が い

） 

動画
ど う が

配信
はいしん

サービスを見
み

る 

本
ほん

を読
よ

む 

ＳＮＳ以外
い が い

でインターネトトを利用
り よ う

する 

家事
か じ

をする 

ラジオを聴
き

く 

兄弟
きょうだい

姉妹
し ま い

の看病
かんびょう

やお世
せ

話
わ

をする 

親
おや

の看病
かんびょう

やお世話
せ わ

をする 

祖父母
そ ふ ぼ

の看病
かんびょう

やお世話
せ わ

をする 

その他
た

 

無回答
むかいとう

 

22.9%

14.7%

13.5%

13.2%

8.3%

6.7%

4.2%

3.2%

3.2%

2.6%

2.2%

1.5%

0.4%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

2.8%

0.3%

0% 10% 20% 30%
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問
とい

１２ あなたはいつも放課後
ほ う か ご

や休
やす

みの日
ひ

に何
なに

に一番
いちばん

時間
じかん

を使
つか

っていますか。（上位
じょうい

１ 項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

９にみると、男
おとこ

９では、「ゲームをする」が 21.6）で、全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなっています。女
おんな

９では、

「ＳＮＳ（LINE や X（旧
きゅう

Tiitter）、Instagram、YouTube、TikTok など）を見
み

る」が 29.4）で、

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

９にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「ゲームをする」が 19.7%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなっ

ています。中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

では、「ＳＮＳ（LINE や X（旧
きゅう

Tiitter）、Instagram、YouTube、TikTok な

ど）を見
み

る」が 26.8%で、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。  

22.9

16.1

29.4

16.7

22.6

15.2

26.8

13.1

17.6

25.4

25.4

28.9

0% 50% 100%

14.7

21.6

8.3

8.3

16.1

19.7

12.2

18.7

20.8

15.1

9.8

11.0

0% 50% 100%

13.5

13.5

13.5

16.7

12.9

0.4

20.0

0.3

0.4

20.7

22.7

17.6

0% 50% 100%

13.2

13.7

13.0

0.0

9.7

16.0

11.8

17.3

14.4

9.9

13.3

12.7

0% 50% 100%

8.3

9.9

6.8

16.7

3.2

10.8

7.0

10.7

10.8

7.7

8.0

5.9

0% 50% 100%

ＳＮＳ（LINE や X

（旧
きゅう

Twitter）、Ins

tagram、YouTub

e、TikTok など）を

見
み

る 

ゲームをする 部活動
ぶかつどう

をする 
勉強
べんきょう

する（学習
がくしゅう

塾
じゅく

での勉強
べんきょう

含
ふく

む） 
習
なら

い事
ごと

に行
い

く 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

6.7

7.2

6.3

0.0

6.5

15.6

2.3

15.6

15.6

2.7

2.7

1.6

0% 50% 100%

4.2

2.5

5.5

16.7

9.7

1.5

5.6

1.4

1.6

2.7

5.3

8.5

0% 50% 100%

3.2

2.9

3.8

0.0

0.0

5.2

2.3

5.2

5.2

2.5

2.7

1.9

0% 50% 100%

3.2

4.9

1.7

0.0

0.0

2.8

3.4

3.5

2.0

5.2

1.9

2.6

0% 50% 100%

2.6

2.6

2.6

0.0

3.2

3.0

2.4

3.8

2.0

1.5

2.7

3.1

0% 50% 100%

公園
こうえん

など外
そと

で遊
あそ

ぶ 音楽
おんがく

を聴
き

く テレビ番組
ばんぐみ

を見
み

る 
スポーツをする（習

なら

い事
ごと

・部活動
ぶかつどう

以外
い が い

） 

動画
ど う が

配信
はいしん

サービスを

見
み

る 

 
全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 
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問
とい

１３ あなたは学校
がっこう

生活
せいかつ

が楽
たの

しいですか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校
がっこう

生活
せいかつ

９が楽
たの

９しいか聞
き

９いたところ、「楽
たの

９しい」が 48.3%で一番
いちばん

高
たか

９いです。二番目
に ば ん め

９は「どちらかと

いえば楽
たの

しい」が 34.2%、三番目
さ ん ば ん め

は「どちらかといえば楽
たの

しくない」が 6.4%です。 

「楽
たの

しい」と「どちらかといえば楽
たの

しい」の合計
ごうけい

は 82.5）です。 

  

楽しい

48.3%

どちらかといえば

楽しい

34.2%

どちらかといえば

楽しくない

6.4%

楽しくない

4.0%

わからない

6.2%

無回答

0.9%
（n=1,634）

たの 

たの 

たの 

たの 

むかいとう 



39 

 

問
とい

１３ あなたは学校
がっこう

生活
せいかつ

が楽
たの

しいですか。 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

82.5）の人
ひと

が学校
がっこう

生活
せいかつ

が楽
たの

しいと感
かん

じています。  

全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1634) 

男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1095) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 楽
たの

しい 

 どちらかといえば楽
たの

しい 

 どちらかといえば楽
たの

しくない 

 楽
たの

しくない 

 わからない 

 無回答
むかいとう

 

48.3

51.2

47.1

25.0

19.4

51.4

46.8

51.9

50.8

52.6

44.3

43.0

34.2

31.7

37.0

25.0

25.8

32.7

35.0

32.5

32.8

31.4

37.1

37.1

6.4

5.2

7.2

8.3

16.1

6.7

6.3

5.9

7.6

5.7

6.1

7.0

4.0

4.2

3.2

16.7

16.1

3.5

4.2

2.8

4.4

3.0

5.3

4.7

6.2

6.4

5.1

25.0

22.6

5.6

6.5

6.6

4.4

6.4

5.7

7.0

0.9

1.3

0.5

0.0

0.0

0.2

1.2

0.3

0.0

1.0

1.5

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

『楽た
の

し
い
』
（計け

い

） 

82.5 

82.9 

84.1 

50.0 

45.2 

84.1 

81.8 

84.4 

83.6 

84.0 

81.4 

80.1 
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問
とい

１４ あなたが今
いま

困
こま

っていることは何
なん

ですか。（あてはまるすべてを回答
かいとう

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今
いま

困
こま

９っていることは何
なに

９か聞
き

９いたところ、「困
こま

９っていることはない」が 41.6%で一番
いちばん

高
たか

９いです。

二番目
に ば ん め

は「勉強
べんきょう

や進路
し ん ろ

のこと」が 38.7%、三番目
さ ん ば ん め

は「友達
ともだち

のこと」が 17.6%です。 

「その他
た

」には「スマホの使
つか

い方
かた

」や「休
やす

みが少
す く

ないこと」などがありました。 

（n=1,634） 

勉強
べんきょう

や進路
し ん ろ

のこと 

友達
ともだち

のこと 

部活
ぶ か つ

やクラブ活動
かつどう

、委員会
いいんかい

のこと 

家族
か ぞ く

のこと 

習
なら

い事
ごと

のこと 

健康
けんこう

や病気
びょうき

のこと 

お金
かね

や貧困
ひんこん

のこと 

学校
がっこう

の先生
せんせい

のこと 

いじめのこと 

虐待
ぎゃくたい

や暴力
ぼうりょく

のこと 

その他
た

 

困
こま

っていることはない 

無回答
むかいとう

 

38.7%

17.6%

12.1%

8.5%

7.0%

5.8%

5.1%

4.7%

3.2%

0.6%

3.0%

41.6%

1.2%

0% 20% 40% 60%
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問
とい

１４ あなたが今
いま

困
こま

っていることは何
なん

ですか。（上位
じょうい

５項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、男
おとこ

では、「勉強
べんきょう

や進路
し ん ろ

のこと」が 34.6%で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて低
ひく

くなっています。また、

「友達
ともだち

のこと」が男
おとこ

では 9.6）、女
おんな

では 24.2）で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は低
ひく

くなっており、女
おんな

は高
たか

くな

っています。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

では、「勉強
べんきょう

や進路
し ん ろ

のこと」が 48.9%で、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

く

なっています。特
と く

に、中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

は 61.5）で、他
ほか

の学年
がくねん

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

38.7

34.6

42.1

58.3

41.9

17.8

48.9

16.6

19.2

39.0

43.9

61.5

0% 50% 100%

17.6

9.6

24.2

25.0

35.5

16.9

17.9

15.6

18.4

21.0

13.6

17.6

0% 50% 100%

12.1

8.8

14.5

33.3

22.6

5.2

15.5

4.8

5.6

13.8

16.7

16.4

0% 50% 100%

8.5

4.9

11.2

16.7

22.6

5.4

10.0

5.2

5.6

9.6

8.0

11.7

0% 50% 100%

7.0

6.8

6.9

0.0

19.4

7.4

6.8

8.7

6.0

6.7

9.1

5.6

0% 50% 100%

勉強
べんきょう

や進路
し ん ろ

のこと 友達
ともだち

のこと 
部活
ぶ か つ

やクラブ活動
かつどう

、

委員会
いいんかい

のこと 
家族
か ぞ く

のこと 習
なら

い事
ごと

のこと 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 



42 

 

問
とい

2１５ あなたは落
お

2ち込
こ

2んだり悩
なや

2みごとがあるときに誰
だれ

2に相談
そうだん

2しますか。（あてはま

るすべてを回答
かいとう

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

落
お

ち込
こ

んだり悩
なや

みごとがあるときに誰
だれ

に相談
そうだん

するか聞
き

いたところ、「家
か

族
ぞ く

」が 63.4%で一番
いちばん

高
たか

い

です。二番目
に ば ん め

９は「友
と も

９だち」が 56.5%、三番目
さ ん ば ん め

９は「学校
がっこう

９の先生
せんせい

９」と「相談
そうだん

９せず自分
じ ぶ ん

９で解決
かいけつ

９する」が

19.9%です。 

「その他
た

」には「塾
じゅく

・習
なら

い事
ごと

の先生
せんせい

」や「先輩
せんぱい

」、「恋人
こいびと

」などがありました。 

（n=1,634） 

家族
か ぞ く

 

友
とも

だち 

学校
がっこう

の先生
せんせい

 

相談
そうだん

せず自分
じ ぶ ん

で解決
かいけつ

する 

スクールカウンセラー 

相談
そうだん

できる相手
あ い て

はいない 

インターネトト空間
くうかん

の知
し

り合
あ

い 

病院
びょういん

の先生
せんせい

 

地域
ち い き

の人
ひと

 

専門
せんもん

の相談
そうだん

窓口
まどぐち

 

子ども未来
み ら い

プラザ・児童館
じどうかん

などの公共
こうきょう

施設
し せ つ

職員
しょくいん

 

その他
た

 

無回答
むかいとう

 

63.4%

56.5%

19.9%

19.9%

7.5%

6.4%

4.1%

1.5%

1.4%

1.1%

0.7%

2.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%
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問
とい

１５ あなたは落
お

ち込
こ

んだり悩
なや

みごとがあるときに誰
だれ

に相談
そうだん

しますか。（上位
じょうい

10項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、「友
と も

だち」が男
おとこ

では 53.4）、女
おんな

では 60.5）で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は低
ひく

くなってお

り、女
おんな

は高
たか

くなっています。また、「学校
がっこう

の先生
せんせい

」が男
おとこ

では 23.9）、女
おんな

では 16.2）で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べ

て男
おとこ

は高
たか

くなっており、女
おんな

は低
ひく

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

９にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「家族
か ぞ く

９」（71.8%）や「学校
がっこう

９の先生
せんせい

９」（22.3））が中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

では、「友
と も

だち」が 60.9%で、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

  

63.4

66.3

61.6

41.7

48.4

71.8

59.3

74.0

69.2

62.7

59.8

55.6

0% 50% 100%

56.5

53.4

60.5

25.0

38.7

47.5

60.9

43.3

52.4

59.3

63.3

61.0

0% 50% 100%

19.9

23.9

16.2

25.0

16.1

22.3

18.7

21.8

22.8

17.3

19.7

19.5

0% 50% 100%

19.9

17.6

21.8

16.7

29.0

18.4

20.6

18.7

18.0

18.5

22.0

21.8

0% 50% 100%

7.5

7.5

7.1

41.7

6.5

9.5

6.6

8.7

10.4

9.6

4.9

4.7

0% 50% 100%

家族
か ぞ く

 友
とも

だち 学校
がっこう

の先生
せんせい

 
相談
そうだん

せず自分
じ ぶ ん

で解決
かいけつ

する 

スクールカウンセラ

ー 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

6.4

5.9

5.8

16.7

29.0

3.3

7.9

2.8

4.0

8.1

7.2

8.0

0% 50% 100%

4.1

2.9

4.6

33.3

9.7

2.4

4.9

1.7

3.2

3.7

6.8

4.9

0% 50% 100%

1.5

1.3

1.3

16.7

3.2

0.7

1.8

1.0

0.4

1.7

1.9

1.9

0% 50% 100%

1.4

2.1

0.7

0.0

3.2

1.7

1.3

2.1

1.2

1.2

1.1

1.4

0% 50% 100%

1.1

1.8

0.4

0.0

3.2

0.9

1.2

1.4

0.4

0.7

0.8

1.9

0% 50% 100%

相談
そうだん

できる相手
あ い て

はい

ない 

インターネトト空間
くうかん

の知
し

り合
あ

い 
病院
びょういん

の先生
せんせい

 地域
ち い き

の人
ひと

 専門
せんもん

の相談
そうだん

窓口
まどぐち

 

 
全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 
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問
とい

2１６ 葛飾区
かつしかく

2に「葛飾区
かつしかく

子
こ

2どもの権利
け ん り

条例
じょうれい

2」があることを知
し

2っていますか。（回答
かいとう

は１つ） 

※葛飾区
かつしかく

子
こ

2どもの権利
け ん り

条例
じょうれい

2…全
すべ

2ての子
こ

2どもたちが笑顔
え が お

2で幸
しあわ

2せに暮
く

2らせ

ることを目
め

指
ざ

し、令和
れ い わ

５年
ねん

10月
がつ

につくりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「葛飾区
か つ し か く

子
こ

９どもの権利
け ん り

条例
じょうれい

９」を知
し

９っているか聞
き

９いたところ、「全
まった

９く知
し

９らない」が 55.8%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

９は「聞
き

９いたことはあるが詳
く わ

９しく知
し

９らない」が 28.2%、三番目
さ ん ば ん め

９は「知
し

９っている」が

15.0%です。 

  

知っている

15.0%

聞いたことはある

が詳しく知らない

28.2%

全く知らない

55.8%

無回答

1.1%

（n=1,634）

まった 

き 

くわ し 

し 
むかいとう 

し 



45 

 

問
とい

１６ 葛飾区
かつしかく

に「葛飾区
かつしかく

子
こ

どもの権利
けんり

条 例
じょうれい

」があることを知
し

っていますか。 

(性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、女
おんな

では、「知
し

っている」が 12.0%で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて低
ひく

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

９にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

９では、「知
し

９っている」が 18.4%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

９に比
く ら

９べて高
たか

９くなって

います。また、中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

は 9.1%で、他
ほか

の学年
がくねん

に比
く ら

べて低
ひく

くなっています。 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1634) 

男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1095) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 知
し

っている 

 聞
き

いたことはあるが詳
くわ

しく知
し

らない 

 全
まった

く知
し

らない 

 無回答
むかいとう

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

15.0

17.9

12.0

8.3

22.6

18.4

13.3

17.3

19.6

14.8

9.1

14.6

28.2

24.3

32.0

16.7

25.8

26.7

28.9

30.1

22.8

31.9

24.2

28.9

55.8

56.3

55.1

75.0

51.6

54.4

56.4

51.9

57.2

51.4

65.5

55.6

1.1

1.4

0.9

0.0

0.0

0.6

1.4

0.7

0.4

2.0

1.1

0.9

0% 25% 50% 75% 100%
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問
とい

2１７ あなたがこれまでに経験
けいけん

2した差別
さ べ つ

2はありますか。（あてはまるすべてを回答
かいとう

2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでに経験
けいけん

した差別
さ べ つ

はあるか聞
き

いたところ、「差別
さ べ つ

を受
う

けたことはない」が 66.4%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は「外見
がいけん

について」が 17.2%、三番目
さ ん ば ん め

は「成績
せいせき

について」が 11.1%です。 

「その他
た

」には「宗教
しゅうきょう

」などがありました。 

（n=1,634） 

外見
がいけん

について 

成績
せいせき

について 

ルーツ（出身
しゅっしん

・先祖
せ ん ぞ

）や言語
げ ん ご

、話
はな

し方
かた

について 

性別
せいべつ

について 

家庭
か て い

の事情
じじょう

について 

障害
しょうがい

があることについて 

病気
びょうき

について 

貧困
ひんこん

やお金
かね

の事情
じじょう

について 

性的
せいてき

マイノリティ（ＬＧＢＴＱ）であることについて 

差別
さ べ つ

を受
う

けたことはない 

その他
た

 

無回答
むかいとう

 

17.2%

11.1%

4.7%

4.3%

2.4%

1.5%

1.3%

1.1%

0.8%

66.4%

1.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%



47 

 

問
とい

１７ あなたがこれまでに経験
けいけん

した差別
さべつ

はありますか。（上位
じょうい

５項目
こうもく

） 

（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

では、「外見
がいけん

について」が 18.7%で、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっ

ています。 

17.2

17.0

16.3

33.3

38.7

14.1

18.7

14.2

14.0

21.5

13.3

19.5

0% 50% 100%

11.1

8.6

12.7

33.3

25.8

5.8

13.8

7.3

4.0

12.8

14.0

14.6

0% 50% 100%

4.7

5.5

3.4

16.7

12.9

5.4

4.3

6.2

4.4

4.0

4.2

4.7

0% 50% 100%

4.3

3.3

4.4

33.3

19.4

4.3

4.4

5.2

3.2

5.7

2.7

4.2

0% 50% 100%

2.4

1.7

2.7

16.7

9.7

1.7

2.8

2.8

0.4

3.7

2.3

2.3

0% 50% 100%

外見
がいけん

について 成績
せいせき

について 

ルーツ（出身
しゅっしん

・先祖
せ ん ぞ

）

や言語
げ ん ご

、話
はな

し方
かた

につ

いて 

性 別

せいべつ

について 家庭
か て い

の事情
じじょう

について 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 



48 

 

問
とい

2１８ あなたはこれまで葛飾区
かつしかく

2（区
く

役所
やくしょ

2）に意見
い け ん

2を伝
つた

2えたいと思
おも

2ったことはありま

すか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまで葛飾区
か つ し か く

９（区
く

役所
や く し ょ

９）に意見
い け ん

９を伝
つた

９えたいと思
おも

９ったことはあるか聞
き

９いたところ、「ない」が

81.2%で一番
いちばん

高
たか

いです。次
つぎ

に「ある」が 17.7%で高
たか

いです。 

  

ある

17.7%

ない

81.2%

無回答

1.1%

（n=1,634） むかいとう 
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問
とい

１８ あなたはこれまで葛飾区
かつしかく

（区
く

役所
やくしょ

）に意見
いけん

を伝
つた

えたいと思
おも

ったことはありますか。 

(性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、「ある」が男
おとこ

では 21.1）、女
おんな

では 13.7）で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は高
たか

くなっており、

女
おんな

は低
ひく

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

では、「ある」が 22.5）で、他
ほか

の学年
がくねん

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1634) 

男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1095) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 ある 

 ない 

 無回答
むかいとう

 

17.7

21.1

13.7

41.7

29.0

16.5

18.3

15.9

17.2

14.8

16.7

22.5

81.2

77.9

85.0

58.3

71.0

82.2

80.7

82.0

82.4

83.7

83.0

76.5

1.1

1.0

1.2

0.0

0.0

1.3

1.0

2.1

0.4

1.5

0.4

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

性
別

せ
い
べ
つ 

学
年

が
く
ね
ん 
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問
とい

2１  あなたはどのような方法
ほうほう

2なら葛飾区
かつしかく

2（区
く

役所
やくしょ

2）に意見
い け ん

2を伝
つた

2えやすいですか。

（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような方法
ほうほう

なら葛飾区
か つ し か く

（区
く

役所
や く し ょ

）に意見
い け ん

を伝
つた

えやすいか聞
き

いたところ、「伝
つた

えたい意見
い け ん

はない」

が 36.8%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は「アンケート用紙
よ う し

に記入
きにゅう

して伝
つた

える」が 27.7%、三番目
さ ん ば ん め

は「Ｓ

ＮＳ（LINE や X（旧
きゅう

Tiitter）、Instagram など）で伝
つた

える」が 8.9%です。 

「その他
た

」には「子
こ

ども区議会
く ぎ か い

」や「家族
か ぞ く

に代
か

わりに伝
つた

えてもらう」などがありました。 

（n=1,634） 

アンケート用紙
よ う し

に記入
きにゅう

して伝える 

ＳＮＳ（LINE や X（旧
きゅう

Twitter）、

Instagramなど）で伝
つた

える 

メールで伝
つた

える 

手紙
て が み

で伝
つた

える 

職員
しょくいん

に対面
たいめん

で直接
ちょくせつ

伝
つた

える 

電話
で ん わ

で伝
つた

える 

学校
がっこう

の先生
せんせい

を通
つう

じて伝
つた

える 

オンライン会議
か い ぎ

で伝
つた

える 

その他
た

 

伝
つた

えたい意見
い け ん

はない 

無回答
むかいとう

 

27.7%

8.9%

7.0%

5.6%

5.1%

4.0%

2.9%

0.5%

0.9%

36.8%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40%
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問
とい

１9 あなたはどのような方法
ほうほう

なら葛飾区
か つ し か く

（区
く

役所
やくしょ

）に意見
い け ん

を伝
つた

えやすいですか。 

（上位
じょうい

５項目
こうもく

）2 （性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

９にみると、「アンケート用紙
よ う し

９に記入
きにゅう

９して伝
つた

９える」が男
おとこ

９では 24.1）、女
おんな

９では 31.5）で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて男
おとこ

は低
ひく

くなっており、女
おんな

は高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

 

 

27.7

24.1

31.5

33.3

12.9

27.5

27.8

26.0

29.2

23.7

32.2

28.9

0% 50% 100%

8.9

7.4

10.0

25.0

12.9

4.3

11.2

3.8

4.8

10.1

10.6

12.7

0% 50% 100%

7.0

7.2

7.1

8.3

0.0

6.9

7.0

5.5

8.4

5.4

7.6

8.2

0% 50% 100%

5.6

4.0

6.4

8.3

22.6

7.4

4.7

9.0

5.6

4.9

5.3

4.2

0% 50% 100%

5.1

7.4

3.2

8.3

0.0

5.6

4.9

6.2

4.8

4.7

4.5

5.4

0% 50% 100%

アンケート用紙
よ う し

に

記入
きにゅう

して伝
つた

える 

ＳＮＳ（LINE や X

（旧
きゅう

Twitter）、Ins

tagram など）で伝
つた

える 

メールで伝
つた

える 手紙
て が み

で伝
つた

える 
職員
しょくいん

に対面
たいめん

で直接
ちょくせつ

伝
つた

える 

 

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

 

全体
ぜんたい

(n=1,634) 

男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 

小学
しょうがく

５年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

６年生
ねんせい

(n=250) 

中学
ちゅうがく

１年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

２年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

３年生
ねんせい

(n=426) 

 



52 

 

問
とい

2２  あなたの意見
い け ん

2は大人
お と な

2の意見
い け ん

2と同
おな

2じように扱
あつか

2われ、大切
たいせつ

2にされていると感
かん

じますか。（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの意見
い け ん

は大人
お と な

の意見
い け ん

と同
おな

じように扱
あつか

われ、大切
たいせつ

にされていると感
かん

じるか聞
き

いたところ、「ど

ちらかといえば大切
たいせつ

９にされている」が 34.0%で一番
いちばん

高
たか

９いです。二番目
に ば ん め

９は「大切
たいせつ

９にされている」が

27.2%、三番目
さ ん ば ん め

は「わからない」が 26.2%です。 

「大切
たいせつ

にされている」と「どちらかといえば大切
たいせつ

にされている」の合計
ごうけい

は 61.2）です。 

  

大切にされている

27.2%

どちらかといえば

大切にされている

34.0%

どちらかといえば

大切にされていない・

ないがしろにされている

8.1%

大切にされていない・

ないがしろにされている

3.9%

わからない

26.2%

無回答

0.6%
（n=1,634）

たいせつ 

たいせつ 
たいせつ 

たいせつ 

むかいとう 
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問
とい

２  あなたの意見
いけん

は大人
おとな

の意見
いけん

と同
おな

じように 扱
あつか

われ、大切
たいせつ

にされていると 

感
かん

じますか。（性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別
せいべつ

での大
おお

きな違
ちが

いはありません。 

61.2）の人
ひと

が自分
じ ぶ ん

の意見
い け ん

は大切
たいせつ

にされていると感
かん

じています。 

  

全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1634) 

男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1095) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 大切
たいせつ

にされている 

 どちらかといえば大切
たいせつ

にされている 

 どちらかといえば大切
たいせつ

にされていない・ないがしろにされている 

 大切
たいせつ

にされていない・ないがしろにされている 

 わからない 

 無回答
むかいとう

 

27.2

29.3

26.3

0.0

12.9

31.0

25.4

31.1

30.8

28.9

25.4

22.1

34.0

32.9

35.5

25.0

22.6

31.0

35.4

30.1

32.0

34.1

32.2

38.7

8.1

8.3

7.8

8.3

12.9

5.9

9.2

5.5

6.4

6.7

10.2

11.0

3.9

4.6

2.7

8.3

19.4

2.2

4.7

1.7

2.8

4.0

3.0

6.6

26.2

24.2

27.4

58.3

32.3

29.1

24.7

30.4

27.6

25.7

29.2

21.1

0.6

0.8

0.4

0.0

0.0

0.7

0.5

1.0

0.4

0.7

0.0

0.5

0% 25% 50% 75% 100%

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

『大
切

た
い
せ
つ

に
さ
れ 

て
い
る
』（計け

い

） 

61.2 

62.2 

61.8 

25.0 

35.5 

62.0 

60.8 

61.2 

62.8 

63.0 

57.6 

60.8 
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問
とい

2２１ あなたが夢
ゆめ

2や希望
き ぼ う

2に向
む

2かってチャレンジできる環境
かんきょう

2は 整
ととの

2っていますか。

（回答
かいとう

は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夢
ゆめ

９や希望
き ぼ う

９に向
む

９かってチャレンジできる環境
かんきょう

９は整
ととの

９っているか聞
き

９いたところ、「整
ととの

９っている」が

38.1%で一番
いちばん

高
たか

いです。二番目
に ば ん め

は「どちらかといえば整
ととの

っている」が 35.9%、三番目
さ ん ば ん め

は「わからな

い」が 16.6%です。 

「整
ととの

っている」と「どちらかといえば整
ととの

っている」の合計
ごうけい

は７４． ）です。 

  

整っている

38.1%

どちらかといえば

整っている

35.9%

どちらかといえば

整っていない・

不十分である

6.4%

整っていない・

不十分である

2.5%

わからない

16.6%

無回答

0.5%

（n=1,634）

ととの 

ととの 

ととの 

ととの 

ふじゅうぶん 

ふじゅうぶん 

むかいとう 



55 

 

問
とい

２１ あなたが夢
ゆめ

や希望
きぼう

に向
む

かってチャレンジできる環 境
かんきょう

は 整
ととの

っていますか。 

(性
せい

別
べつ

/学年
がくねん

別
べつ

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性
せい

別
べつ

にみると、男
おとこ

では、「整
ととの

っている」が 41.5%で、全体
ぜんたい

に比
く ら

べて高
たか

くなっています。 

学年
がくねん

別
べつ

にみると、小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

では、「整
ととの

っている」が 41.6%で、中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

の 36.3%に比
く ら

べて

高
たか

くなっています。 

74.0）の人
ひと

が夢
ゆめ

や希望
き ぼ う

に向
む

かってチャレンジできる環境
かんきょう

が整
ととの

っていると感
かん

じています。

全体
ぜんたい

(n=1,634) 全体
ぜんたい

(n=1634) 

男
おとこ

(n=769) 男
おとこ

(n=769) 

女
おんな

(n=822) 女
おんな

(n=822) 

その他
た

(n=12) その他
た

(n=12) 

答
こた

えたくない(n=31) 答
こた

えたくない(n=31) 

小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 小学生
しょうがくせい

全体
ぜんたい

(n=539) 

中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1,095) 小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 

小学
しょうがく

5年生
ねんせい

(n=289) 小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 

小学
しょうがく

6年生
ねんせい

(n=250) 中学生
ちゅうがくせい

全体
ぜんたい

(n=1095) 

中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 中学
ちゅうがく

1年生
ねんせい

(n=405) 

中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 中学
ちゅうがく

2年生
ねんせい

(n=264) 

中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 中学
ちゅうがく

3年生
ねんせい

(n=426) 

 整
ととの

っている 

 どちらかといえば整
ととの

っている 

 どちらかといえば整
ととの

っていない・不十分
ふじゅうぶん

である 

 整
ととの

っていない・不十分
ふじゅうぶん

である 

 わからない 

 無回答
むかいとう

 

38.1

41.5

35.9

8.3

22.6

41.6

36.3

41.2

42.0

39.0

36.0

34.0

35.9

34.9

37.8

16.7

19.4

33.6

37.1

32.5

34.8

34.3

38.3

39.0

6.4

5.2

6.4

41.7

19.4

3.7

7.7

4.2

3.2

6.9

6.4

9.2

2.5

2.3

2.3

0.0

12.9

1.9

2.8

2.1

1.6

1.7

2.7

4.0

16.6

15.5

17.2

33.3

25.8

18.7

15.6

19.4

18.0

17.5

16.7

13.1

0.5

0.7

0.4

0.0

0.0

0.6

0.5

0.7

0.4

0.5

0.0

0.7

0% 25% 50% 75% 100%

性
別

せ
い
べ
つ 

 

学
年

が
く
ね
ん 

『
整

と
と
の

っ
て
い
る
』

（計け
い

） 

74.0 

76.4 

73.7 

25.0 

42.0 

75.2 

73.4 

73.7 

76.8 

73.3 

74.3 

73.0 
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